

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.294 Segunda Época Jueves 28 de Marzo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

En torno de la reforma de la policía

Un suceso sensacional

No basta prevenir los hechos sino las intenciones

El Ministro de la Gobernación, ha propuesto una amplia reforma de la Policía en la que aboga, con tenacidad digna de la causa propugnada por un extraordinario aumento de agentes de Vigilancia. Es preferible prevenir que remediar, dice, con razón sobrada, el señor Vaquero.

Es absoluto, de acuerdo con el señor Ministro.

Es mucho más conveniente sanear un barrio o una población y que, con esmerada higiene, se eviten enfermedades, o que se erija un hospital, donde se accion y atiendan los enfermos.

Es preferible, que con un buen sistema económico, donde cumpla la propiedad sus deberes sociales, se evite la miseria de tantos y tantos obreros, a que se construyan asilos, en los que se asista a los trabajadores.

Completamente conformes con cuanto significa prevenir.

Pero estimamos que no basta evitar los hechos delictivos, sino también las intenciones, porque si nada se hace en evitación de estas, poco y a costa de mucha vigilancia, se obtendrá contra aquellos.

Se debe educar la voluntad, para que se eviten las intenciones perversas, y ello no se conseguirá sin una constante actuación moralizadora en la cual debe estar tan interesado el Estado, como los padres y la Iglesia.

Santo Tomás de Aquino, al estudiar la diferencia que existe entre el obrer de la naturaleza y de la voluntad, afirma rotundamente que «esta obra por que quiere, es decir, no por naturaleza, sino por consejo», y en el consejo, interviene el entendimiento.

Por tanto, es obligación ineludible predisponer el entendimiento del hombre para el bien, y sustraerlo a toda sugestión que le induzca al mal.

¿Se consigue esto con la enseñanza laica, arreligiosa, atea y racionalista, con que se inculca en el entendimiento que todo termina en este mundo?

Porque si todo acaba aquí abajo, es necio pretender que se implante un sistema de moral, que infunda abnegaciones, renunciamentos, sacrificios sin los cuales es imposible la convivencia humana.

¿Porqué ha de sacrificarse uno por otro, si todo acaba en la vida presente? Es preferible bordear la ley, cosa no difícil, conforme el refrán: hecha la ley hecha la trampa; o sobornar al que ha de vigilarnos, recurso fácil, si solo se tiene por norma de conducta el respeto humano; o soslayar la acción de la autoridad, más fácil aún con algunas diligencias y, proporcionarse un buen asiento en el banquete de esta vida, aunque se deje el camino sembrado de víctimas, como hacen tantos que alardean de una moral independiente, en la que, dudamos, crean según nos muestran sus obras.

Se nos dirá que idéntico camino siguen muchos que se llaman religiosos, pero no lo son.

Quien admite una moral religiosa, con la fe en ultratumba y espera premios y castigos después de la muerte, y ama a Dios que manda amar a nosotros mismos, y se estimula más y más en imitar a Nuestros Señor Jesucristo, postulado todos de la moral cristiana, ese no seguirá la senda turbulenta de tantos como alardean en practicar una moral independiente, que apenas tiene el nombre de moral.

Es infantil, después de tantos fracasos de esa moral, confiar aún en su eficacia, pretender que se practique el bien por el bien, que aquella preconiza, aparte de que tendríamos antes que definir el bien, en lo que, difícilmente convendría cuantos preacinden de leyes eternas.

Sólomente la moral cristiana, que con el Catecismo, se enseña, modera costumbres, cristifera malas pasiones, doma vicios, inculca virtudes, moraliza, en fin.

Y solamente de esta guisa, se previenen las intenciones perversas, harto más eficaz que prevenir los hechos.

Se debe aplicar la segura a la raíz del mal, y esta raíz radica en la voluntad, en el entendimiento, en el corazón.

Si la religión cuantos esfuerzos se efectúan en pro del orden social, serán caros y menos eficaces; más la Religión, no puede practicarse, si no se conoce, de ahí la necesidad de reestablecer su estudio en los centros oficiales de enseñanza, en valor, principalmente del mismo Estado, si ha de responder a su misión moderadora.

Si en la próxima reforma de la Constitución no se restablece la enseñanza del Catecismo en las escuelas oficiales, al menos para los alumnos cuyos padres lo deseen, apenas habremos adelantado gran cosa en el empeño de plasmar, en bien de la Patria, su código fundamental.

Confiamos que las derechas, en manera alguna transigrán con el actual laicismo docente.

Moralizar a los ciudadanos; crear y fomentar energías espirituales que contengan la ola materialista que lo envuelve, todo, es el procedimiento para prevenir, más aún que los hechos delictivos, las propias intenciones.

ELIAS OLMOS

¿Se ha pretendido sequestrar a una señorita almeriense?

Con estos títulos, a dos columnas para darle mayor realce al asunto, La Voz de ayer inicia la publicación de un folletín en el que habrían de ser personajes principales una señorita desaparecida de su domicilio, unos familiares que la reclaman, y unas Religiosas que, valiéndose Dios sabe de qué males artes, atraen a la muchacha y la tienen secuestrada en un convento. No falta nada de lo que es de rigor en esta clase de historias que tanto conmueven a las comadres reunidas en corro y a las fregachinas y porteras en todas las latitudes. Pero si algo se echa de menos para completar el cuadro, se suple con un poco de fantasía y otro poco de fobia anticlerical. Y entonces, el negocio es redondo. Los vendedores enronquecen voceando el suceso, y se venden las manos de papel hasta infectar la ciudad y sus alrededores.

Desgraciadamente para La Voz, la novela no va a poder pasar del prólogo, y se van a ver negros para ampliar los detalles que ayer ofrecían a la voracidad del público.

Porque todo se reduce a esto: Una señorita mayor de treinta años, siguiendo su vocación, ingresó en el Convento de Religiosas Adoratrices. Un hermano de la señorita, en ausencia de su padre, presentó la denuncia del su pueto secuestro. Intervinieron, naturalmente, la Policía y la autoridad judicial. La señorita ha quedado depositada en el Convento de Adoratrices, donde continuará después, seguramente, porque nadie puede prohibirle el libre uso de sus deseos. Y aquí paz, y después, gloria.

Todo lo que se diga además de esto será falso, o variaciones sobre el tema para hinchar el perro, y si es posible, henchir de perras la caja del periódico.

Pero no va a ser fácil. Porque a las Religiosas Adoratrices las conoce todo el mundo, y a La Voz, los que no la conocen ya van conociéndola.

En este descuido se le ha visto todo el plumero...

POR TELÉGRAFO

Información de la Presidencia del Consejo

Declaraciones del señor Lerroux

Madrid, 27-30 tarde.

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho de la Presidencia del Consejo, donde recibió al Conde de Romanones acompañado de una comisión de Guadalajara, para tratar de asuntos de interés para aquella provincia, especialmente del restablecimiento de los talleres de la fábrica Hispano Suiza, en los que encontrarán trabajo buen número de obreros.

Recibió también al Gobernador de Madrid, señor Morata.

A la una y media de la tarde recibió a los periodistas que le preguntaron si se celebraría Consejo el viernes.

El señor Lerroux contestó afirmativamente.

—Entonces— le dijeron —¿queda resuelta la circunstancia de que hablaba usted ayer?

—Efectivamente, se ha resuelto, contestó.

Uno de los periodistas le preguntó si había leído los comentarios de la Prensa, especialmente los de «A B C», «El Sol» y «El Debate», porque lo que dice este último es interesante.

El señor Lerroux contestó: Si lo es, y coincide con «El Sol». También me han parecido interesantes las declaraciones de anoche de las personalidades políticas; pero yo sígo de mi deber y nada tengo que rectificar ni necesito que nadie me estime.

Estoy en mi puesto y cumplo con mi obligación resolviendo los problemas al alcance de mis fuerzas.

POR TELÉGRAFO

Los mítines de Acción Popular de Málaga y Almería

Madrid, 27.—El jefe de la Ceda, señor Gil Robles, ha ordenado se aplacen los mítines anunciados en Málaga y Almería el sábado y domingo próximos, por tener necesidad de estar en Madrid esas fechas.

Lea usted «La Independencia»

DE MADRID A ALMERIA Los periodistas de izquierdas

Los periodistas de izquierdas han obsequiado con un banquete a los señores Azaña y Casares Quiroga. Muchos de esos periodistas estuvieron en los dos años calamitosos. Unos, fueron gobernadores civiles; otros, estuvieron de representantes del Estado en monopolios y compañías. Por lo tanto, nada tiene de extraño que añoren aquellos tiempos en que el señor Azaña los hizo personajes.

Además los periodistas de izquierdas, liberales y demócratas, ejercieron su influencia cerca del Gobierno de Casas Viejas para que suspendiera los periódicos de la derecha, y después hicieron lo posible para que la suspensión fuera mantenida el mayor tiempo posible. Como se ve, esos periodistas que ahora se han reunido en torno de los dos hombres más aciagos que la historia de España registra en el último cuarto de siglo, les deben muchas cosas a los prohombres del «bienio» ominoso.

Pero hay que destacar el hecho de que los periodistas de la izquierda han invitado a los hombres que suspendieron 114 periódicos, dejando sin comer a miles de obreros. También es preciso recordar que varios de esos periodistas eran de los que adulaban al general Primo de Rivera. ¡Son tantas las cosas que ya hemos visto, que nada nos extraña!

Los redactores de los periódicos izquierdistas madrileños, en sus halagos a los jefes revolucionarios, llegan hasta la baja y la repugnancia. En las Cortes hacen de correveidile, tan pronto se enteran de algo van con la soplonería a sus jefes; son los perfectos «celestinos», como muy acertadamente llamó don Honorio Maura al señor Trópol, diputado de la Esquerda.

Un periodista izquierdista insultó el otro día al señor Goycochea, desde la tribuna de la Prensa. Y lo irritante es que en ella había más de sesenta redactores de diarios derechistas, y ni siquiera tuvieron la gallardía de replicar al deslenguado. Con semejantes cobardías no se va a parte ninguna. Los tiempos actuales reclaman otra cosa.

De vez en cuando la tribuna de la Prensa de las Cortes parece una sala de neurasténicas. Unos periodistas comienzan a dar vivas y a gritar su despecho al ver que se pasan los meses y no vuelven a los carguinos de sueldos oiparos.

Si en lugar de izquierdistas, los periodistas escandalosos fueran derechistas, el señor Alba ya hubiera tomado alguna medida, como retirar los pases a los que promovieran los incidentes. Pero el presidente de las Cortes extrema su benevolencia con las izquierdas. El señor Azaña no tenía derecho a hablar más que un cuarto de hora, y, sin embargo, dió la lata cuatro horas. Otra cosa hubiera sido si se hubiera tratado de un diputado de la derecha.

Las izquierdas extreman sus campañas contra las derechas. Y en tanto hay señores que entienden la defensa haciéndose amigos de los extremistas. Esto recuerda la conducta de los Bancos en el tiempo de Azaña. Los extraordinarios del «El Socialista» estaban llenos de anuncios de Bancos. Creían, sin duda, que así les respetarían cuando hicieran la revolución. Pues en Asturias, lo primero que asaltaron fueron los Bancos. Es posible que el dinero de aquellos anuncios fuera para comprar las bombas con que más tarde han incendiado los Bancos de Asturias.

EMIGDIO MOLINA

Crónica local

El día de ayer

¿Que va a haber crisis? Pero hombre, está usted en la luna, la crisis hace mucho tiempo que invade a España desde los Pirineos, que la separan de Francia, hasta el Cabo de Gata, que limita con el Mediterráneo.

¿Que va a haber crisis? ¿Pero usted cree que no es crisis la que venimos sufriendo desde que no hay seguridad para andar por las calles y hay que andar a saltos para medio ir contentado?

¿Que va a haber crisis del Gobierno? ¡Ah! eso es otra cosa. Querrá decirse que los ministros se adhieren a la situación del resto de España.

Ese fue ayer el tema palpitante. Y derivado de él, el aplazamiento del mitin cedista que en unos supondrá seguir tragando bilis algunos días más, y en otros un nuevo acicate a la ansiedad con que esperan el acontecimiento.

El alcalde accidental nos ofrece felicitades sin cuento, aunque sean minutos los que ocupa la poltrona.

Grande cosa si se la dejaran aunque solo fuera por un trimestre.

De Madrid: Que se mastica la crisis. Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 26.

De la Diputación

El vice presidente de la Diputación dijo ayer a los periodistas que había hablado por teléfono con el presidente, el cual le informó de estar realizando las gestiones que le llevaron a Madrid.

Agregó que había preguntado al señor Guirado sobre la situación política, y le contestó que lo único que podía decir era que el jefe del Gobierno se oponía a las ejecuciones de penas de muerte.

Los informadores preguntaron al señor Gálvez Gil sobre la inspección que llevaban a cabo los funcionarios del Tribunal de Cuentas, y les repuso que, contrariamente a lo que se había dicho por algunos periódicos, el día anterior recibió la visita de ambos funcionarios don Mariano López Avirés y don Antonio Zapata Rio, quienes comenzaron la inspección, que se refiere a las cuentas de caminos del año 1931.

De la alcaldía

Ayer se hizo cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde señor Bas-

De Acción Popular

Recibimos la siguiente nota: Con motivo de las actuales circunstancias políticas, que impiden ausentarse de Madrid a don José María Gil Robles, queda aplazado hasta nuevo aviso, el mitin organizado para el próximo día 31.

Para evitar molestias a todos, rogamos a las personas que tienen retiradas invitaciones para el mitin o tarjetas para el banquete, que las conserven en su poder, puesto que serán válidas para dichos actos, el día en que se celebren, que se avisará oportunamente, pudiendo asegurar que el primer acto público en que intervenga el señor Gil Robles, será el de Almería, tan pronto como las circunstancias lo permitan y, desde luego, en fecha muy próxima.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE NTE 285

Intereses de Almería

Siete millones y medio de pesetas para los parraleros almerienses

Po. el Comité de Acción Popular se nos comunicó anoche la grata noticia de que el Ministerio de Agricultura había leído en las Cortes un proyecto de decreto en el que se propone conceder a los parraleros almerienses un crédito de siete millones y medio de pesetas.

La noticia había sido dada al Comité por los diputados de la Ceda, señores Gallardo Gallardo, Jiménez Canga-Argüelles y Cassinello Barroeta.

Sinceramente hemos de celebrar que los intereses de Almería encuentren eco en las esferas gubernamentales y alguna vez se trate, en serio, de acudir en auxilio de esta olvidada provincia.

Y como nos consta que son los diputados derechistas quienes con mayor ahínco vienen trabajando en pro de los intereses almerienses, nos hemos de regalar nuestra cordial felicitación a los diputados y nuestra enhorabuena a los parraleros.

NECROLOGÍA

Ayer mañana fué inhumado en el Cementerio de San José (hoy Municipal) el cadáver de don Luis Iribarne Scheldnegel, fallecido en el día anterior después de recibir los Santos Sacramentos.

El finado, que muere a los 68 años de edad, era Jefe de Negociado en esta Delegación de Hacienda, pertenecía a distinguida familia de nuestra Capital, siendo muy apreciado por cuantos le trataron.

El entierro, bajo cruzalzada de la parroquia de San Pedro constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciban nuestro pésame su viuda e hijos, y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del difunto (q. e. p. d.)

Ayer tarde a las seis se ha verificado el entierro de don Francisco García Ubeda, practicante jubilado de la Beneficencia municipal.

El finado gozaba de generales simpatías y el sepelio fué una sentida manifestación de duelo.

Damos el pésame a sus familiares, especialmente a su hija Margot, «spiker» de Radio Almería.

También ayer al medio día se verificó el entierro católico de la preciosa niña María del Mar Flores Puig que subió al Cielo en la tarde del día anterior a los 18 meses de edad, dejando en el mayor desconsuelo a sus familiares.

Damos el pésame a sus padres don Leonardo Flores y doña Ana Puig, abuelos y además familia, y sírvelas de consuelo el pensamiento de que tienen un ángel en el Cielo.

Información de Palacio

Obsequio al general Ruiz Trillo

Madrid, 27.—Con motivo de cesar el general Ruiz Trillo en la jefatura de la Casa Militar de la Presidencia de la República, el jefe del Estado le obsequió con un almuerzo íntimo.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día. 767.6
Temperatura máxima. 20.2
Idem mínima. 12.2
Idem media. 16.2

Idem máxima el Sol. 26.0
Humedad relativa media. 51
Evaporación en 24 horas. 6.6
Lluvia y nieve líquida. 0.0
Viento dominante. E.N.E.
Fuerza en metros por segundo. 9.0
Nubosidad. despejado

Estado general atmosférico del día 27 de Marzo a las siete horas.

Se ha frecuentado el anticiclón de Europa quedando un núcleo que se extiende desde Francia por el Sur de Inglaterra al Atlántico y otro sobre el centro de nuestra Península y el Mediterráneo hasta Cerdeña.

Se mantienen los núcleos de prestaciones bajas relativas al Oeste de Portugal y en las proximidades del Golfo de Cádiz.

Ha disminuido sensiblemente en Inglaterra la fuerza del viento pero aún se conserva el cielo nuboso y aumenta la nubosidad en Francia donde se registran algunas nieblas.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Vigo y la mínima de 3 bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima fué de 20º y la mínima de 5.8 grados.

Tiempo probable hasta el día 28 a las siete horas.
Cantabria y Galicia, vientos de la región del Sur y cielo con nubes.
Costa Sur y Norte de Marruecos, vientos fuertes del Este y marejada.
Resto de España, buen tiempo.

Del pasado almeriense

La antigua judería

Que el barrio de la Judería de Almería estaba situado «al otro lado de la Rambla del Puerto» o de la Chanca, y que fué uno de los destruidos por el terremoto de 1522, dícelo expresamente don Mariano J. de Toro en su Memorial de las vicisitudes de Almería (1849, pág. 8).

Antes de él Orbaneja, hablando de las ermitas que permanecían en su tiempo, nombra «la de S. n Roque, en la situación que llamar la Chanca, a la entrada de la Judería». «en el sitio que hoy (fines del siglo XVII) llaman la Judería», dice más adelante.

No sin fundamento el infatigable y celoso cronista de nuestra ciudad en una «Descripción de Almería durante la dominación árabe» que publicó en 1931 (disfrutando con vocablos árabes, mediante la ayuda—creo—del arabista Sr. Gestoso, los nombres cristianos de esta población), no sin razón—digo—mi querido amigo el Sr. Santisteban entre las divisiones de Almería coloca la que él denomina «el Melah» o «Hauma Li-a-hud» (en cristiano: distrito o barrio de los judíos), encerrando entre murellas y torres, pasando el Cuares-al Kassaubah o Rambla del Tesoro: dicho barrio judío comprendía el actual de San Roque (hasta aquí estamos de acuerdo), y según afirma el cronista Jover (y era menester que lo hubieran probado) tenía en San Antón su sinagoga o «Mesel-La Li-a-hud» (iglesia de los judíos) aunque estaba fuera (bien se ve) del contorno del Mel lah y con puerta de entrada (¿este o la sinagoga?) por donde hoy se llama calle de Terriza, según comprueba el arco de herradura aún existente.

Prescindiendo de este antiquísimo arco de herradura, que confieso no he logrado contemplar, tiene razón completa mi excelente amigo en situar la Judería—como Toro y Orbaneja—en el barrio de San Roque.

Entonces ¿no hay quien afirma que el antonaco o llano que se yergue a un lado de la Rambla de la Chanca frente a la calle de Casca de Terriza es una necrópolis mora y no judía? Y ¿no hay también quien opina que aquello más bien que un campamento debió de ser un barrio con viviendas de los que hundió el movimiento sísmico de 1522?

Tal dicen, mas no sé con qué razón concluyente.

Que aquello es un cementerio parecen comprobarlo los numerosos cadáveres encontrados allí y las camarillas—a modo de sepulvras—desenterradas no ha mucho y ahora a flor de tierra. En verdad que es sorprendente la factura, grosor y enlucido de los muros que separan esos compartimentos, y que históricamente es posible lo de la barrada soterrada por la sacudida telúrica; pero una tradición constante asegura que es necrópolis. Y que sería hebrea, y no mora, argüese de su emplazamiento en la barrada judía.

Sobre ambos extremos, mientras una sería excavación (que sería interesantísima según nuestra creencia) no los esclarezca del todo, estrictamente que arroja bastante luz el siguiente pasaje de Orbaneja (parte I, pág. 147):

«Hallo confirmada esta tradición (la de que recién fundado el Convento de Santo Domingo hubo en el estudio de las lenguas árabe y hebrea) en el sitio que hoy llaman la Judería, la cual está debajo de la Alcazaba con el resguardo de su artillería: es el sitio muy grande y capaz, cercado de murellas y torres, reconociéndose de ellas su misma antigüedad.

«Cerrábase todas las noches, y según lo que coge la cerca, cabían en su distrito más de quinientos casas; y fuera de ellas está una planicie, que baten las orillas del mar (recuérdese que el mar entraba por la Chanca), donde tenían sus sepulcros de argamasa, que hoy cada día se descubren; y lo he visto infinitas veces en todo el campo que linda con la Ermita de San Roque, que hoy permanece, donde se hallan innumerables huesos y otros vestigios hebraicos.»

Estos vestigios desgraciadamente han desaparecido, pero en busca de otros nuevos—hoy que tan alto valor tendrían—debería intentarse una formal exploración, que creemos podía dar gran resultado.

F. CASTRO GUIASOLA

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Gobernación

Entrega de un pergamino al señor Vaquero

Madrid, 27 3'30 tarde.

El Ministro de la Gobernación recibió hoy a una comisión de elementos de la Asociación de profesores y auxiliares de Escuelas Normales, que le hicieron entrega de un pergamino nombrándole presidente honorario de dicha asociación.

Asistieron numerosas representaciones femeninas que agradecieron al señor Vaquero la labor que realiza en favor de la clase.

El ministro contestó agradeciendo la distinción que se le hacía y

prometió seguir trabajando en favor del profesorado.

En Estado

Inauguración del Colegio de España en París

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota en la que se da cuenta de que el día 10 de abril se inaugurará el Colegio de España en la Ciudad Universitaria de París.

Al acto asistirá el Presidente de la República Francesa, nuestro Embajador y numerosas personalidades españolas.

Las primeras lecciones las explicará don Blás Cabrera, don Juan de la Cierba, don Aurelio Viñas y don Miguel de Unamuno.

POR TELEGRAMA

España ante los juegos olímpicos de 1936

El jefe del Gobierno se interesa por la participación española en los deportes internacionales

Madrid, 27.—El Presidente del Consejo de ministros recibió hoy a una representación del Comité Olímpico español que le habló de la asistencia de España a los cuadros olímpicos de 1936.

La comisión solicitó ayuda oficial pues España puede realizar un buen papel y se trata de enviar representaciones de todos los deportes.

El señor Lerroux mostró gran interés y dijo que consideraba firmemente que era necesario que España se asomara al mundo internacional deportivo.

Al serle entregada la memoria que ha redactado el Comité Olímpico ofreció llevar el asunto al próximo Consejo de ministros.

Los comisionados visitaron también al secretario del Presidente de la República, que asimismo se interesó por el proyecto.

LA CASA MENA - Calle Castelar ES TAMBIEN

La Casa de las Colonias

compre en ella la última novedad en perfumería

Colonia Rocío

Suprema fantasía, nueva y atrayente SE VENDE A GRANEL

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Elogios a un súbdito francés

Oviedo, 27.—El alcalde ha hecho públicos elogios de la conducta seguida por el súbdito francés señor Escmet, quien durante la revolución defendió heroicamente con una ametralladora el edificio del Hotel Irglés, impidiendo que los revolucionarios los asaltaran y destruyeran.

El ayuntamiento propondrá que se le conceda una recompensa.

Proyectos de la construcción de cuarteles

El gobernador ha recibido varios proyectos para la construcción de cuarenta cuarteles de la Benemérita en la zona minera.

Las construcciones costarán unos ocho millones de pesetas, cediendo los solares los respectivos municipios.

De Instrucción Pública

Ampliación del plazo de la matrícula libre en las Universidades:

Por orden Ministerial que publica la «Gaceta de Madrid» del día 26 del actual se dispone que el período de inscripción de matrícula para alumnos no oficiales en las Universidades de la República por este curso académico, sea desde el día 16 de abril al 15 de mayo, quedando cerrado dicho plazo a las doce horas del indicado día.

Nueva asignatura en los cursos sexto y séptimo del Bachillerato

La misma «Gaceta» inserta Decreto disponiendo que entre las asignaturas que en los cursos sexto y séptimo del Bachillerato establece el artículo primero del Decreto de 29 de agosto último, se considerará incluida otra que llevará por título «Principios de Técnica agrícola e industrial y economía».

La reforma de los estudios del Magisterio:

La Federación Católica de los Maestros Españoles ha remitido una nota activa a las que publicaron la Asocia-

ción de profesores de Escuelas Normales y la de Inspectores, sobre la proposición de ley presentada a las Cortes, firmada en primer lugar por la señorita Bohigas. Las notas de dichas entidades—dice la que remite la Federación Católica de Maestros—fueron redactadas, sin conocimiento de los socios, por las Directivas de ambas, en las que figuran elementos incondicionales del señor Llopis, que tendrían que abandonar sus cátedras, caso de aprobarse la referida proposición.

Conviene que conste

Azaña y los periodistas

La Prensa—dice «La Nación»—ha publicado la noticia de que «los periodistas» le han dado un banquete a los señores Azaña y Casares Quiroga, suponiendo nosotros que para celebrar el éxito de mudéz que alcanzaron en el Congreso al oír las formidables acusaciones de Golcocheas, Anguera de Sojo, Bilbao, Moutas y demás oradores que, no por un afán personalista, sino por un espíritu justiciero, enjuiciaron la conducta de los dos personajes famosos del bienio, que Martínez Barrio calificó en otros días con las tres palabras de «cielo, sangre y lágrimas».

La noticia, dada así, se presta a la confusión, porque parece como si en ese homenaje a los que tan saludablemente persiguieron a la Prensa y a los profesionales del periodismo, hubiera estado representada la clase periodística, que tanto sufrió, moral y materialmente, bajo el Gobierno de los demócratas despóticos.

Respetando la iniciativa y las inclinaciones de los concurrentes el festejo, conviene hacer constar que los periódicos representados en el ágaso a Casares y Azaña, según leemos en una reseña que lo especifica, fueron «El Liberal», «Heraldo de Madrid», «El Sol», «La Voz», «La Libertad», «El Socialista», y «Ahora».

De modo que han quedado fuera de la adhesión los diarios «A B C», «La Epoca», «El Debate», «El Siglo Futuro», «Informaciones», «Ya», «Diario de Madrid», «La Tierra», «Diario Universal», «El Financiero» y «La Nación» y todas las agencias informativas.

¡Ah!... Y todos los periodistas de Madrid, menos treinta, que fué el número exacto de los profesionales concurrentes, incluyendo a tres de un diario que no se publica.

Conviene que conste para que no se produzca confusión.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Se espera al capitán Rojas

Cádiz, 27.—Esta tarde se espera que llegue, procedente de Granada, el capitán Rojas.

Un gitano muerto por la Benemérita

En el pueblo de La Línea, el gitano Vicente Vargas, apuñaló a la joven Emilia Savor, dándose a la huida.

Una pareja de la Benemérita salió en su persecución y como no se detuviera al darle el alto, la pareja disparó sobre él matándole.

Se levanta la clausura de la Casa del Pueblo

Ciudad Real, 27.—El gobernador ha ordenado que se levante la clausura de la Casa del Pueblo.

Enloquecido por la muerte de su hijo intenta suicidarse

Málaga, 27.—El vecino Francisco Carmona, enloquecido por la muerte de un hijo suyo de siete años, intentó suicidarse arrojándose a la vía al pasar el expreso, resultando herido gravemente.

Un pastor mata a otro de un garrotazo

Badajoz, 27.—Por rivalidades del oficio ríñeron esta mañana, los pastores Domingo Coco y Antonio Gómez.

Este propinó al primero tan fuerte garrotazo en la cabeza que lo dejó muerto en el acto.

Ante la consagración del Prelado de Vitoria

Oviedo, 27.—El cabildo, ha designado la comisión que irá el día 6 de abril a Vitoria para asistir a la consagración del nuevo Prelado.

POR TELEGRAMA

La segunda conferencia del P. Laburu

Trató sobre el divorcio

Madrid, 27.—10 noche. En la Catedral dió su segunda conferencia el P. Laburu, tratando sobre el divorcio.

Mostró el sabio jesuita, que el divorcio ha aumentado la criminalidad infantil.

En Rusia, donde existe el amor libre, pasan de nueve millones el número de hijos abandonados y hay más de dos millones de delincuentes.

Norteamérica bate el record de los divorcios, dándose en el Estado de Nevada la proporción de un divorcio por cada dos matrimonios.

Anúnciese en «La Independencia»

El crédito de un producto se improvisa



Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Por telégrafo

En el Congreso

LAS SESIONES DE AYER

En la de la tarde se aprobó una proposición del señor Madariaga sobre el paro obrero

Se conceden los suplicatorios contra los señores Aragay y Piera

Continúa la discusión de la ley municipal

La sesión nocturna se dedicó al problema de alcoholes

Antes de la sesión

El señor Gil Robles indignado

Madrid, 27.—En una de las sesiones del Congreso se reunió la Comisión de Ley de Publicidad, presidida por el señor Gil Robles.

Entre los concurrentes a la reunión se comentó el artículo de «El Debate», en el que se dice que los ministros cedistas se sacrificarán, permaneciendo en el Gobierno, por que la crisis sería ofrecer a los revolucionarios motivo para jactarse por la rotura del bloque ministerial.

Don Honorio Maura, intentó conocer la impresión que le había hecho al señor Gil Robles, y éste se mostró indignado por el artículo, afirmando que es uno de los diágnosos serios que le han proporcionado.

La Comisión de Ley de Publicidad terminó su labor y volverá a reunirse el viernes para redactar el dictamen.

También quedó ultimado el informe sobre los procedimientos judiciales y penalidad.

Se aprobó el criterio del señor Maura, (don Honorio) sobre la necesidad de hacer una ley aparte relativa a cines y radio.

Otras declaraciones del señor Gil Robles

Los periodistas hablaron nuevamente con el señor Gil Robles y ratificó que se hallaba disgustadísimo, más que nada por las apreciaciones que se hacen en la prensa y los consejos que dá a la Ceda.

—Todos los elementos del partido—dijo—están identificados con los discursos que pronunció en La Coruña el domingo pasado y con mi criterio también coinciden los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Alvarez.

En vista de las circunstancias—terminó diciendo—he ordenado que se suspendan los mítines de Málaga y Almería anunciados para el sábado y el domingo.

Consejo el viernes

Al llegar al Congreso el señor Lerroux manifestó que había cursado las necesarias citaciones a los ministros para celebrar consejo el viernes.

Una interesante conversación con el señor Aizpún

Está identificado con su jefe En los pasillos conversaban con los señores Rocha y Aizpún, los señores Guerra del Río, Morayta y otros diputados.

Estos informaban al ministro de Justicia, de la actitud del señor Gil Robles, con motivo del artículo de «El Debate» y el señor Aizpún replicó, que estaba perfectamente identificado con su jefe y dispuesto a arrostrar las consecuencias de su actitud.

Como se le indicara la inminencia de crisis contestó:

—Seguramente éste verano, seguiremos discutiendo los presupuestos sin variación ostensible en la composición del gobierno.

El diputado señor Morayta le dijo, que sabía que el señor Lerroux había recibido una carta del señor Gil Robles, diciéndole que mantenía el criterio expuesto, en la cuestión que había originado el problema político y en el mismo criterio coincidían todos los elementos de la Ceda.

El señor Aizpún le respondió que desconocía esa carta, pero acorralado por sus interlocutores, que le dijeron que el señor Gil Robles, había ordenado la suspensión de los mítines de Almería y Málaga, replicó vivamente, que su jefe no puede salir de Madrid, porque no quieren que les sorprendan fuera los acontecimientos.

—¿Pero; habrá acontecimientos? se le preguntó:

—Los que dicen ustedes; contestó:

Sobre la supresión de la coeducación escolar

La comisión de Instrucción, ha acordado solicitar del ministro, que informe mañana sobre la proposición pidiendo que se suprima la coeducación escolar.

La sesión

A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay alguna animación en los escaños y bastante concurrencia en las tribunas públicas.

El banco azul lo ocupan los ministros de Estado, Marina y Trabajo, señores Rocha, Abad Conde y Anguera de Sojo.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el

Orden del día

Una proposición sobre el paro obrero

El señor MADARIAGA defiende una proposición de ley reclamando que se constituya una comisión especial que proponga urgentemente las medidas necesarias para resolver el paro obrero.

A la proposición se adhiere el señor Bedoya, por los agrarios.

Contesta el MINISTRO DE TRABAJO diciendo que estima que el paro se produce singularmente por la situación crítica del comercio y la industria.

Por eso se acentúa el paro en los obreros especializados.

Se muestra conforme con la proposición y hace alusión a la necesidad de que se inviertan capitales.

El Sr. CALVO SOTELLO dice que el capital necesita gobiernos que le inspiren confianza.

Sin más discusión, se aprueba la proposición, acordándose que se reúna la comisión especial a que se alude y adopte las medidas urgentes necesarias.

Suplicatorios

Sin discusión se conceden los suplicatorios pedidos para procesar a los diputados de la Esquerda José Tomás Piera y Amador Aragay, por delito de rebelión militar.

Ley municipal

Se reanuda el debate sobre las bases para la ley municipal.

El señor IRUJO defiende una enmienda.

Le contesta por la comisión el señor VEGA DE LA IGLESIA, desechándose la enmienda.

El señor GUERRA DEL RIO defiende otra enmienda pidiendo una gratificación, por residencia para los funcionarios municipales de Canarias.

Se opone la comisión, porque aquellos municipios, han sido elevados de categoría.

Continúa la discusión de otras enmiendas, aprobándose unas y rechazándose otras, sin terminar el debate de esta base.

Se discute la referente a Sanidad. Se aprueba nominalmente por 102 votos contra dos, una enmienda del señor Palanca.

El problema de alcoholes

El señor MANGRANE pide que se discuta la cuestión de alcoholes.

El señor JIMENEZ FERNANDEZ da lectura a un proyecto relativo a un crédito agrícola.

Sobre la cuestión de alcoholes, se acuerda admitir varias enmiendas por considerar el dictamen nuevo.

Por 72 votos contra 10, se acuerda celebrar sesión nocturna para discutir el problema de alcoholes.

Se suspende la sesión a las nueve de la noche.

Después de la sesión

Una conversación con el señor Lerroux

Al terminar la sesión los periodistas conversaron con el señor Lerroux preguntándole si había recibido una carta del señor Gil Robles, y contestó que como las cartas llegan cerradas, no sabía, pues se abren cuando se cree oportuno.

También a preguntas de los periodistas dijo el señor Lerroux que conocía las manifestaciones del señor Gil Robles, y añadió que las diferencias entre los partidos eran pocas, pero esperaba, por bien de todos los mantenedores del régimen, que las cuestiones se reducirían fácilmente.

Otro informador le preguntó si cedería la Ceda y el señor Lerroux hizo un gesto de ignorancia.

—¿Qué pasará el viernes?—se le volvió a interrogar.

—Por mí, nada, contestó.

—¿Pero pasará algo?

—Pueden pasar cosas—dijo—que con que solo las quiera uno suelen ocurrir. No depende todo de mí. Por mi solo habría vida y dulzura.

Declaró por último el señor Lerroux que el jefe de los Agrarios, que terminaba de conferenciar con el señor Gil Robles, le había ratificado que éste, se hallaba en desacuerdo con el artículo publicado en «El Debate» y mantenía su posición.

Dentro de 48 horas, se verán las cosas con claridad

Se supo que la decisión del señor Gil Robles de suspender los mítines de Málaga y Almería obedece al deseo de no faltar un solo momento de Madrid, porque en cualquier instante puede producirse un suceso político trascendental.

Comentando el jefe de la Ceda la situación y todo lo que se rumoreaba dijo:

—Poco van a durar esos comentarios, pues dentro de 48 horas se verán las cosas con entera claridad, La elevación de precio de los periódicos

Firmada por más de cien diputados, se presentó a última hora una proposición de ley pidiendo que la ley relativa a la elevación de precio de los periódicos, comience a regir el día primero de abril, para la venta en la calle, y para los suscriptores el primero de Julio.

Parece que se trata de dar a ésta proposición carácter de urgencia.

Gil Robles ratifica su desconformidad con el «Debate»

Al abandonar la Cámara, el señor Gil Robles, volvió a repetir que no estaba conforme con el artículo de fondo de «El Debate».

Añadió que además de los mítines de Málaga y Almería, había suspendido otros actos, entre ellos, uno que debía celebrarse el martes en

Guadalajara, porque en éstos días no podía salir de Madrid.

Comentario de Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio, comentando los artículos publicados por «El Debate» y «El Sol» dijo que eran dos voces distintas que razonan en voz alta, pero sospechosamente coincidentes en finalidad.

Se negó a opinar, porque dentro de unas horas, dijo, estará todo claro.

Don Emiliano Iglesias

Don Emiliano Iglesias también comentando el mismo asunto decía: —Lo que ocurre ahora me recuerda aquellos generales que sobre el laboratorio ganan las batallas, pero las pierden en el terreno.

Gestora municipal destituida

Al salir del Congreso el señor Vaquero confirmó que el gobernador de San Sebastián ha destituido a la comisión gestora de aquella capital, por haber acordado que vuelva el palacio de Miramar a los herederos de la reina Cristina.

Programa para la sesión de hoy

El señor Alba hablando con los periodistas oyó que en la sesión de hoy se discutirá la proposición del Barón de Carcer sobre el ingreso en el cuerpo de Carabineros.

Después irá la ley municipal, hasta que se acabe, porque domina el criterio de segregar del proyecto la parte relativa a Hacienda. Y por último se discutirá el asunto de alcoholes.

La sesión nocturna

A las diez y media de la noche abre la sesión el señor Alba, con un vacío completo.

En el banco azul, el señor Marraco.

Los Sres. ATANCE, MONTES y ELISEDA defienden varias enmiendas al proyecto de alcoholes.

El Sr. MARRACO dice que se busca la revalorización del vino en defensa de la Hacienda.

Se aplazan las votaciones por falta de número de diputados.

El Sr. RODRIGALES pide que sólo se autorice a las minorías para defender tres enmiendas.

El Sr. ALBA dice que por el interés del asunto ampliará la discusión.

El Sr. HUESO pide que se solucione el asunto con concordia.

El Sr. MARRACO dice que es enemigo de rebajar los tarifas y afirma que los cincuenta y cuatro millones que ingresan al Estado por el concepto de alcoholes, se reducirían a cuarenta y cinco.

Dice que no protegerá una ley que perjudique los intereses del Fisco.

El Sr. HUESO mantiene su enmienda y se levanta la sesión a la una menos veinte de la madrugada.

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS

URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaino González

PROCURADOR

Mínero, 5. pral.—Almería.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Dimisión

Madrid, 27.—Ha sido admitida la dimisión del director del Banco Exterior, don Manuel Riu.

POR TELEGRAMA

Proyecto de Agricultura sobre préstamos a los agricultores

Beneficiará a los parraleros de Almería

Madrid, 27, 10 noche.

El proyecto leído en la sesión de Cortes por el ministro de Agricultura, se le autoriza para dedicar veintidós millones a la adquisición de terrenos, conversión de secanos en regadío, implantación de nuevos cultivos e incremento de la pequeña propiedad.

Préstamos a los agricultores

Se ocupa el proyecto de los préstamos a los agricultores.

Los beneficiarios devolverán los préstamos en diez años con un interés de tres y medio por ciento.

La diferencia del interés legal se abonará por el Banco Agrícola, mediante un recargo en la contribución durante los años que se señalen.

Los beneficiarios responderán de la devolución del préstamo con todos sus bienes.

Para la concesión de préstamos tendrá que informar la Sección Agronómica.

Este proyecto, se ha hecho con miras a beneficiar a los parraleros de Almería y naranjeros de Valencia.



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Santiago Frías Somohano

Que falleció en esta Ciudad, el 29 de Marzo de 1932

R. I. P.

Su viuda, doña Antonia Giménez Quiles; e hijos don Antonio, don Santiago, don Francisco, don Rafael, doña María, doña Bella, doña Amalia, doña Carmen, don José, don Manuel y doña Ana, se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, a las ocho y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

De la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora Provincial, hoy, a las once de la mañana. Movimiento de acogidos en los establecimientos benéficos. Telegrama del Ministerio de Obras Públicas, sobre informe del puerto pesquero de Villaricos. Oficio del señor Ingeniero de Montes, sobre designación de un diputado para que forme parte de la junta administrativa. Factura de la Casa Calpe. Escrito del presidente del Ateneo Científico Literario, solicitando una subvención. Oficio del señor Gobernador, remitiendo inventario del Ayuntamiento de Cuevas. Escrito de don Miguel Alvarez, solicitando una certificación de su nombramiento de profesor de música del Hospicio. Escrito de la sociedad «Funeraria Nueva» sobre cumplimiento de un contrato. Expediente de nombramiento de ordenanza de la Diputación. Oficio del señor Ingeniero, remitiendo presupuestos de gastos de los caminos de Albox a Chivivél, Escullar y Nacimiento. Licencia del practicante señor Soría. Informe de la Comisión de Beneficencia. Informe de la Comisión de Hacienda. Informe de la Comisión de Vías y Obras. Señalamiento de sesiones de abril.

Defunciones: Isabel Martínez López y Nicolás García Ubeda.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Ramón Cazorla López y Francisco Gázquez López. Defunciones: María Flores Pulg, María García Ortiz y Dolores Fernández Fernández. Matrimonios: Ninguno. Hospital Provincial. Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco Angulo. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Trinidad López Prior. Casa de Socorro.

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri. Practicante, don Francisco Márquez. Se alquila un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 14, 2º. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

Notas deportivas

Los modestos. El pasado domingo se enfrentaron en el campo de Naveiros los equipos infantiles «A. D. Tranviaria» y «C. D. San Pedro». Vencieron los primeros por 7 a 2. El tean vencedor se alineó como sigue: Rafa, Martínez, Pepe, López, Carlos, Mariano, Soler, Baños, Castano, Martos y Ruiz. Los tantos fueron marcados por Ruiz, 2; Castano, 2; Martínez, 1; Soler, 1; y Martos, 1.

Resuelto el problema de guisar y planchar barato

Con las modernísimas hornillas americanas «BLAC» a Gas Oil (aceite pesado) insustituibles por la economía de su consumo (cuatro céntimos hora y mechero) a todas las conocidas hasta ahora, aparte la carencia absoluta de riesgo alguno en su uso, por ser el Gas-Oil de naturaleza inexplorable, lo que no sucede al gas y a la gasolina, que tantas víctimas vienen ocasionando. En ALMERIA y en todos los pueblos de su provincia, se precisan Agentes solventes. Se practican pruebas y cuantas demostraciones interesen los compradores, casa del representante, Eugenio Rodríguez.-Hernán Cortés, 7, bajo.-Teléfono, 1-2-2

LA PRESERVATRICE

Compañía de Seguros contra Accidentes acaba de lanzar su nueva póliza de Automóviles con GARANTIA ILIMITADA que puede contratarse, como complementaria, aun cuando se tenga estipulado el seguro normal contra otra Entidad. A RIESGO ILIMITADO, GARANTIA ILIMITADA. Esta Póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la importancia del mismo. LA PRESERVATRICE es la primera Compañía que ha implantado este seguro en Francia y la primera que, hasta la fecha, lo practica en España. La prima es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante. Agente General.-ANTONIO GONZALEZ CRIADO. Avenida de la República 73.-Teléfono, 3-5-4. ALMERIA

Correo de la provincia

Huércal-Overa

Notas locales. En esta Iglesia Parroquial hace días viene celebrándose con gran solemnidad la Santa Misión, predicando el P. Ginés M. Muñoz, de la Compañía de Jesús. Todos los días se vé el templo lleno de fieles para oír la elocuente palabra del citado Religioso.

Ha fallecido en esta, en la paz del Señor, la virtuosa señora doña Josefa García García, dama que en vida perteneció a varias asociaciones católicas y sembró la caridad entre los pobres, que hoy la lloran con gran desconsuelo.

El sepelio ha sido una solemne manifestación de duelo, tomando parte todas las clases sociales de la población. Reciba su hermano el abogado don Luis García, residente en Granada, y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.-Juan Sánchez.

Dalias

Un individuo es sorprendido cuando robaba. La Guardia civil sorprendió ayer en el corral de ganado propiedad de don Francisco Ación, sito en el paraje denominado «La Meca», a José Gutiérrez López que se hallaba con dos caballerías y ocho sacos de abono dispuestos para llevarse los. La Benemérita detuvo al sujeto que quedó a disposición de la autoridad judicial.

Detención de un gitano. La guardia civil detuvo al gitano Pedro Cortés Amador por haber sustraído un burro que anteriormente le habían embargado. Quedó a disposición del Juez.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Jueves. Santos Juan Capistrano, conf Prisco, Marcos, Alejandro, Castor y Doroteo mrs. La misa y oficio divino son de San Juan Capistrano con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana, Viernes. Santos Cirilo, dc. Segundo, Pastor, Vic.

torino y cps. mrs. y Gibrtrudis, vé y mr. La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.

Hoy en Santo Domingo. Mañana en el Sagrario.

Culto de Cuaresma

En la Parroquia de Santiago, los domingos y días festivos a las 9 misa cantada, sermón. A las once plática catequística para adultos. Por la tarde, todos los días, al toque de oraciones, rosario y lectura espiritual. Los viernes, vía-crucis sermón y misere re cantado, media hora antes que en la Catedral. En la Compañía de María, se hará el ejercicio del Via Crucis los miércoles, Viernes y Domingos a las seis de la tarde con cánticos e las acciones y la visita a las llagas de Nuestro Señor Jesucristo. En el Sagrado Corazón, a las seis, todos los lunes, martes, miércoles y jueves, santo Rosario, instrucción doctrinal y Via Crucis.

Ejercicios espirituales

Continúan unos ejercicios de misión, para las obreras de los centros de las Damas protectoras del obrero en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, dirigidos por el coadjutor de San Sebastián don Manuel Rodríguez. Todos los días a las 3 y media de la tarde santo rosario, instrucción catequística, cánticos, sermón moral y cántico. El domingo misa de comunión general y por la tarde a las 3 y media se terminará la misión con el sermón de Perseverancia, la Bendición Papal.

En la Capilla del Servicio Doméstico, promovidos por la Unión de Damas del Sagrado Corazón de Jesús, invitando especialmente a la Acción Católica, Madres Cristianas, Juventud Católica Femenina, Liga de Modestia, y demás Señoras y Señoritas. Darán comienzo el 31 de Marzo a las 6 y media de la tarde con la plática preparatoria y terminarán el 6 de Abril con la Comunion general en la Misa de 8 y media. Distribución: Por la mañana, a las 10 y media, Meditación; a las 11 y cuarto, Plática; por la tarde a las 4 y media, Meditación, a las 5 y cuarto, Santo Rosario, a las 5 y media, Examen práctico. Serán dirigidos por el R. P. José Rodríguez.

En San Cristóbal

Hoy, a las 4 y media se tendrá en la Ermita del Monumento del Sagrado Corazon el piadoso ejercicio del Santo Via Crucis en desagravio y reparación al Divino Corazon rogando por nuestra Patria.

Cosas de toros

La primera del año. De Málaga, donde actuaron con gran éxito el domingo pasado, han llegado a Almería las hermanas Palmeño, que torearán en esta plaza el día 31. Los cuatro becerros de don Celso Pellón, también han llegado de Jaén.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA

AZUFRE SUBLIMADO FLOR DON QUIJOTE MARCA REGDA. REFINERIAS A.M.ROMERO H. ALMERIA

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy. Sección primera.- Vista de la causa número 417, del año 1934 que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Emilio Vela Soler, por el delito de abandono de funciones. Abogado, señor Fornovi. Procurador, señor Reyes.

Sección segunda.- No hay señalamientos. Señalamientos para mañana. Sección segunda.- Vista del incidente de apelación correspondiente a la causa número 15 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de injurias.

Sección segunda.- Vista de la causa número 2, del año 1934, procedente del Juzgado de Cuevas, contra Miguel Sánchez Martínez, por el delito de robo. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Contreras.

Absueltos. En la Sala primera se celebró el juicio oral de la causa número 6 que el Juzgado de San Sebastián, por el Tribunal de Urgencia, seguía contra Carlos Ibarra y otros. El Tribunal absolvió a los procesados. Suspendido. Por haber renunciado el abogado defensor, se suspendió ayer en la Sala segunda la causa número 13 que el Juzgado de Cuevas, seguía contra Agustín Alarcón Abellán, por el delito de estupro.

SE VENDE. Fábrica de Gaseosas. Razón: Careaga, 7.

Hotel Continental. Situado en el sitio más céntrico de Almería. Recientemente reformado con gran confort. Ag uacorrente en todas las habitaciones. Magníficos cuartos de baño. Cocina francesa y española. Servicio altamente esmerado. Automóvil a todos los trenes y barcos. PENSION DESDE 9 PESETAS - TELEFONO 1-7-7. Para bodas, bautizos y banquetes, consultar nuestros precios que son únicos.

Plaza de Toros de Almería. Inauguración de la temporada. Gran acontecimiento taurino. El domingo 31 de Marzo de 1935. A las cuatro y cuarto de la tarde. Presentación de las famosas Hermanas Palmeño. Las triunfadoras de Madrid. Con cuatro becerros de don Celso Pellón.

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez. INGENIERO INDUSTRIAL. Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offaita, 16 - A y García Aliz, 3-A. - Teléfono, 1-7-7. ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Cirugía general. Partos. EDUARDO PEREZ 7.-Sanatorio: Avenida de la República, 51.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

A los cosecheros de naranja. En Gádor, José García Molina, vende naranjas injertos los mejores de la provincia, al precio de 1.50 cada uno. Razón en el paraje conocido por «Las Sondas».

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

Se vende. Fábrica de serrín con dos motores en perfecto estado de funcionamiento. Informa: María Sánchez, viuda de Barra.-Berja.

SUCESOS

Los canes en plena acción. En la Casa de Socorro recibieron asistencia facultativa de heridas leves producidas por mordeduras de un perro, Francisco Alvarez Fernández y Alonso Enrique Fernández. Malos tratos. Manuel González Merquez denunció a unos individuos llamados Juan y Arturo por causarle erosiones leves. La guardia de Seguridad presentó en Comisaría a Natalio Márquez Ruiz a requerimiento de su esposa Trinidad Martínez López por malos tratos de palabra y amenazarle con un cuchillo. Denuncia. Andrés Gil Figueroa conserje del Parque Municipal denuncia a Agustín Alonso porque en unión de otros dos individuos penetraron en dicho Parque dando libertad a dos perros que se encontraban en observación.

NOTICIAS

De aguas. Don Diego Mellado Hernández ha solicitado de la Alcaldía una toma de agua para la casa número 37 de la calle de Granada. Solicitan. El alcalde peñáero de las Cuevas de las Medinas y varios vecinos han presentado en la Secretaría del Ayuntamiento un escrito solicitando que la escuela de niñas que existe en la citada barriada se convierta en una de niños y a la vez se solicite otra escuela de niñas. Tienda Asilo. Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 767. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 26 kilos de pan y 4 bonos de efectos. Se alquila. un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Prisión Provincial. En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.-Ninguna. Bajas.-Carlos Ibarra Pérez, Rafael Gómez Rodríguez, Fernando Martínez Truqui, Francisco Sales Leóns, Eduardo García García, José Gómez Amate, Gaspar Rodríguez Herrada y Manuel Sánchez López. Quedan 73 reclusos. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.-Nacimiento: Antonio Ramírez López

T. S. H.

Conferencias del P. Laburu

Como es sabido, las conferencias cuaremales, que tradicionalmente venían dándose en la iglesia de San Ginés de Madrid, se celebran este año en la Catedral, por ser lo más cómodo. Corren a cargo del resultado P. Laburu y son radiadas por Unión Radio de Madrid (274 metros 1095 kilociclos) y retransmitidas a Unión Radio de Barcelona (377 m. 795 kilociclos). Comienzan a las siete y media de la tarde y durarán toda esta semana.

ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería»
Música selecta.
Información de Asistencia Social.
Cartelera cinematográfica.
Discos ligeros.
3: Cierre de la Estación.

7:30: Sección infantil dedicada a nuestros pequeños Radioyentes.
Cierre de la estación.

Apertura de la Estación con el Fandanguillo.
20:30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.
Programa del radioyente.
Música escogida.
Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.
23: Cierre de la estación

Programas para hoy

MADRID.
Unión Radio Madrid E A J 7.
17:00. Campanadas de Gobernación. Música variada.
18:00 Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
18:30: Cotizaciones de Bolsa.
«La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18.20.
Juegos infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes.)
Intermedios musicales en discos.
Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.
19:30: Transmisión desde la Santa Iglesia Catedral de Madrid de la conferencia que pronunciará el reverendo padre José Antonio de Laburu sobre el tema: «La desarticulación del matrimonio».
A la terminación de la conferencia (20.30 aproximadamente): «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 20.00.
21:00: Premios Unión Radio.
Concurso de piano.
22:00: Campanadas de Gobernación.
22:05: «La Palabra»
Diario hablado de Unión Radio.
Informaciones de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
Premios Unión Radio.
Concurso de violín.

Concierto por el sexteto de Unión Radio. Música de baile.
23:45: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Resumen de noticias de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 23:30.
42:00: Campanadas de Gobernación.
Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00: Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.
Continuación del programa del radioyente.
19:15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.
Información de Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.
Continuación del programa del radioyente.
19:45: Cotizaciones de monedas.
20:00: «La Palabra». Noticiero deportivo.
Programa de discos selectos.
20:30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona.
Programa de discos selectos.
20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21:05: Emisión a cargo del barítono Emilio Brito.
21:30: La Orquesta de radio Barcelona.
22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Sesión de Cortes.
Resumen de las informaciones radiadas.
22:15: Sesión poética.
22:45: Orquesta de Radio Barcelona.
23:30: Programa de discos.
24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la estación.

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CAHALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS BOVEDILLAS PLACAS 40x40cm REDES ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

TELEFONO 20768

ROCALLA S.A. BARCELONA

Agencia en Almería: ||Diego Salaberri Martín.--Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière-Mosca)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trance de porteo en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Arqueros Bailey-Baillière y Hija Románides, S.A.
Enrique Granados, 68 y 69 - BARCELONA

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS:
Vapor español «Gorbea Mendí», de Liverpool, en lastre.
DESPOCHADOS:
Ninguno.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10 la película sonora «La venganza de Tom» y la producción hablada en español El primer amor.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 6 y 11,30 a 12:30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de Identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAN.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CAUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PERE

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1935

Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO Y EN GENERAL TODOS LOS QUE PADECEN VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS o cualquier indigestión del tubo digestivo, así como AFECIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministros de Guerra y Marina y reconocidos por la Real Academia de Medicina.

Planes en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERO DE VIVAS PEREZ

Descartar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, 1.º

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de origen infeccioso. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varios corporaciones, dentíficos y renombrados prácticos diariamente le presentamos, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA